

清新墨香溢出浓浓年味

市人社局开展6场送春联进社区活动,惠及2000余名退休人员

A5

龙腾鹭岛

新春特别报道

2024年2月4日 星期日 编辑:吴天祺 设计:叶志鹏 校对:林维曦

新春走基层

晨报记者 邓丽萍

无联不成春,有联春更浓。1月16日至31日,厦门市人社局举办了6场慰问退休人员送春联进社区活动,书法家们现场挥毫泼墨,书写对新年的期待与愿景。

活动先后走进全市六区的一线社区,共为2000余名退休人员送春联,满满福气送到退休人员“家门口”。

挥毫泼墨 春联饱含祝福

记者在活动现场看到,桌子一字排开,笔墨纸砚一应俱全。为了惠及更多退休人员,书法家们顾不得休息,提前到达现场写好上百副春联和数百个“福”字。“天增岁月人增寿,春满乾坤福满门”“吉星高照”“岁岁平安”……散发着墨香的喜庆作品展现在退休人员面前。

“春联还是手写的有年味,在外面买的都没有老师们手写的好。”在长青社区,手捧一副新鲜出炉的春联,王阿姨开心地说,此次送春联进社区活动很有意义,不仅弘扬了中华优秀传统文化,还营造了浓浓的新年氛围,更让退休人员感受到关怀关爱。

据主办方介绍,此次活动邀请了10余名书法家,均为省或市书法家协会的会员,每场活动安排6名。他们个个心中有联、下笔有神,引得退休人员频频点赞。还有一些退休人员找书法家们“定制”春联和“福”字。捧着心仪的作品,退休人员脸上绽放着笑容。

值得一提的是,对一些无法到现场的退休人员,市、区退服工作人员和社区志愿者登门拜访,将春联和“春”字送到退休人员家里,让更多退休人员感受到融融暖意。



退休人员展示收到的“福”字。

书法家走进社区,为退休人员写春联。记者唐光峰摄

广泛宣讲 服务细致入微

近年来,我市面向退休人员推出了多项惠民服务,如智能化资格认证和数字化档案查询等。此次送春联进社区活动现场还搭建了业务宣讲平台,让多项惠民服务触达更多居民。现场,市、区退服工作人员向到场的退休人员发放宣传单,告知慰问金发放福利,面对面教退休人员利用手机扫码进行资格认证、档案查询等。“资格认证和档案查询不是高频服务,操作方法容易忘记,需要反复宣传、加强记忆。”市退服工作人员告诉记者,下一步将借助更多活动平台,广泛宣传退服服务。

除了送春联进社区,活动现场还提供丰富多彩的志愿服务,如医务人员为退休人员测量血压并普及健康知识;“双报到”党员志愿者和助老员为退服人员串“福”字小牌、送上精美“福”字挂件等。

记者手记

岁寒情深 退服暖心

半个月的时间,6个社区,总行程近100公里……厦门市退服中心携手书法家团队,在龙年春节来临之际,为2000余名退休人员送春联、“福”字,更送上暖心祝福。

在每一个活动现场,退服工作人员贴心服务,精心挑选春联内容,有时还拿出手机在线搜索,为退休人员“量身定制”春联。不仅如此,书法家们还灵活调整字体,楷书、行书、小篆……每一副春联都是独一无二的,都凝聚着对退休人员真挚的祝福。“写得好!谢谢!”这是记者在现场听到

退休人员说得最多的话。

送春联进社区活动拉开了2024年厦门市退休人员文体健康活动的序幕。回首刚刚过去的2023年,厦门全市共举办了600多场大大小小的退休人员活动,涵盖文化、体育、艺术、研学四大类,惠及近15万退休人员;新的一年,更多有新意、有温度的活动正在策划中。无论是偏远的山村,还是边远的海岛,退休人员在哪里,退服的暖心服务就在哪里。市退服中心负责人表示,将继续为广大退休人员提供贴心、舒心、暖心的社会化服务。

公益广告

共建文明厦门 共享美好生活

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)